

NASA KOMUNA

glasilo ok szdl ljubljana vič-rudnik

PRIPRAVLJANJE
DRUŽBENEGA PLANA OBČINE

Ob smernicah našega razvoja

V času, ko prebirate te vrstice, spoštovani bralci, so delegati vseh treh zborov občinske skupščine pa tudi interesnih skupnosti na svojih zasedanjih spregovorili o smernicah za pripravljane družbenega plana občine Ljubljana Vič-Rudnik za obdobje 1981—1985 in dolgoročno obdobje do leta 2000. Le-te so bile objavljene v prejšnji številki 11, z dne 5. julija) številki našega glasila na straneh delegatske priloge in jih vsekakor velja spraviti, saj predstavljajo pravzaprav temeljno izhodišče

in vsestransko osnovo pri izdelavi nadaljnjih faz planskih dokumentov tako v krajevnih skupnostih in temeljnih organizacijah združenega dela kot tudi plana naše družbenopolitične skupnosti.

Po že sprejetem odloku o pristopu in pravih izdelavi teh planskih dokumentov predstavljajo te smernice, ki jih sprejemamo po takoimenovanem enofaznem postopku (z ozirom na bogato in predvsem široko družbenopolitično in strokovno vsebino bi jih nedvomno lahko obravnavali ob razpoložljivem času v dveh fazah kot osnutek in šele potem kot predlog) drugi korak v zaporedju predvidenih opravil. Same smernice v svoji vsebinski in celoviti naravnosti zajemajo tudi široko in še kako pomembno področje prostorskega planiranja, kar bo pri nadaljnjih aktivnostih pomenilo dobro vodilo in zagotavlja sočasnost ter usklajenost planiranja.

V veliki meri pa so smernice osredotočene na naše skupne življenjske probleme, katerih razreševanje v globalu tudi že nakazujejo, s tem pa tudi zagotavljajo večjo prisotnost saniranja le-teh v krajevnih skupnostih in temeljnih organizacijah združenega dela in navsezadnje tudi v samoupravnih interesnih skupnostih.

Javna razprava o smernicah je bila prav zaradi enofaznosti postopka nekoliko okrnjena in sta jo vodila v združenem delu občinski svet zveze sindikatov, v krajevnih skupnostih pa Socialistična zveza. Več ali manj izčrpno so o njihovi vsebini spregovorili člani razširjenih vodstev družbenopolitičnih organizacij, izvršni svet in izvršni odbori samoupravnih interesnih skupnosti. V teh razpravah je bilo še posebej izpostavljenih nekaj pomankljivosti (npr. izpuščeno področje visokega šolstva, dokaj skromne usmeritve na področju raziskovalne dejavnosti, zanemarjeno področje tehnične kulture) pa tudi mogoče premalo dodelanih ali pa nezadostno pojasnenih usmeritev, ki se nanašajo npr. na usmerjeno izobraževanje, opredelitev stanovanjske gradnje, razvoj regionalne in magistralne cestne mreže, nekateri manjši, a življenjsko prisotni socialni momenti in podobno. Nekateri so ob tem pogršali tudi nekatere bistvene podatke o dejanskem razvojnem stanju, v katerem smo trenutno, oziroma kaj pravzaprav sploh označuje oziroma narekuje usmeritve, za katere se odločamo.

Prav slednje velja še posebej upoštevati in »imeti pri roki«, ko bomo v temeljnih samoupravnih celicah naše družbenopolitične skupnosti s škarjami in platnom v rokah rezali pot našega skupnega jutrišnjega razvoja.

O vseh izrečenih in posredovanih pripombah, pobudah in predlogih, ki so bile posredovane predlagatelju — izvršnemu svetu ali bolje povedano komiteju za družbeno planiranje, so v razpravi na seji delegatske skupščine spregovorili in zavzeli stališče delegati.

O tem vas bomo seznanili v naslednji številki našega glasila.

JANJA DOMITROVIČ

PREOBRAZBA IN PREOBLIKOVANJE KRAJEVNIH SKUPNOSTI

Skrbno pretehtati vse možnosti in pogoje

Delegati občinske konference Socialistične zveze so na svoji drugi seji v prvi vrsti spregovorili o aktivnostih v zvezi s preobrazbo in preoblikovanjem krajevnih skupnosti. Poleg idejnopolitičnih izhodišč in akcijskega programa ter seveda nekaterih zaključkov iz akcije drugega kroga obiskov v krajevnih skupnostih (organiziralo ga je predsedstvo OK SZDL v zadnjih dneh maja) so bila pomembna osnova ali bolje povedano vodilo le-te, tudi razmišljanja delegatov samih. V teh nekaj vrsticah jih povzemamo hkrati z ugotovitvami posveta sekretarjev osnovnih organizacij ZK v KS in predsednikov KK SZDL.

Očitno je, da so v nekaterih krajevnih skupnostih o preobrazbi in možnostih preoblikovanja spregovorili že večkrat, da so ob tem pretresali vrsto pomembnih činiteljev od socialne strukture prebivalstva, pa nadaljnjih razvojnih usmeritev, predvsem možnosti stanovanjske gradnje,

o pogojih delovanja in ne navsezadnje tudi o napotilih študije Ljubljanskega urbanističnega zavoda. Drugje so zopet šele na začetku, kar pa pomeni, da bodo morali vse aktivnosti močno pospešiti in tu je morda bojazen, da pristop h končnim odločitvam le ne bo sad vseh, v krajevni skupnosti prisotnih interesov. Iz samega akcijskega programa, kjer so naloge jasno začrtane in časovno opredeljene, je moč razbrati, da se verjetno ponekod tudi »časovnim stiskam« ne bo moč odmikati. Roki za izvedbo referendumov v krajevni skupnosti so določeni — predvidoma maja meseca 1980. leta. Krajevne skupnosti pa morajo že v mesecu septembru obravnavati svoje akcijske programe. Z ozirom na številne razprave velja še posebej poudariti nujnost vse pogostejšega »komuniciranja« s krajani, kar pomeni, da mora biti bolj prisotna oblika dela — zbor občanov. Le tako bomo vsi skupaj bližje našim hotenjem in lažje bomo združevali interese. Ob določanju pogojev in

ocenjevanju možnosti nadaljnje preobrazbe oziroma preoblikovanja morajo biti prednostni dejavniki združeni interesi krajanov, le-tem pa sledi akcija, katero pa bomo lahko ob preoblikovanih pogojih naše samoupravne organiziranosti in delovanja lažje in učinkoviteje izpeljali. Vrsto popolnoma upravičenih in tehtnih pa je bilo pripomb na račun še vedno premalo oziroma bolj povedano nezadostno razrešenega vprašanja financiranja krajevnih skupnosti, saj predstavljajo viri financiranja nedvomno pomemben, marsikje pa tudi ključni faktor pri nadaljnjih odločitvah. Pa še to, tem vprašanjem bi morali dati v akcijskem programu prednost, pa tudi v širši družbeni skupnosti morajo biti dani odgovori v času samih priprav. Marsikje pa bo vsekakor dobrodošlo in koristno sodelovanje med več krajevnimi skupnostmi, saj ob slični problematiki že sedaj nemalokrat lahko razvozlja pomembna vprašanja.



Le kakšen bo letošnji pridelek? Kmetovalci se morajo v teh muhastih poletnih dneh kar potruditi!

Opravičilo

Delavci časopisnega obrata TLP se opravičujemo uredništvu Naše komune in vsem njenim bralcem za neljubo pomoto v številki 11 Naše komune, ki je nastala v našem obratu zaradi preobremenjenosti z delom pred praznikom.

Časopisni obrat TLP